

زامین برنو

آنچه در غزه و لبنان می‌گذرد بدون شک یکی از خونین‌ترین جنگ‌های خاورمیانه را به تصویر می‌کشد و در این راستا سرعت اقدامات اسرائیل در این دو منطقه، حاکی از آن است که دورنمای مشخصی در خصوص این تقابل و درگیری وجود ندارد. بسیاری از تحلیلگران بر این باور هستند که خشونت به خرج داده شده از سوی اسرائیل در غزه و حالا لبنان، می‌تواند مسیر جنگ را به سمت گسترش آن به منطقه متمایل کند و بر همین اساس است که تمام سیاستمداران در منطقه و فر منطقه به دنبال آن هستند تا ترمز جنگ را بکشند تا مبادا یک درگیری با عمق و گستره بیشتر را شاهد باشند. در این راستا ما یک نکته بسیار بزرگ و البته حائز اهمیت وجود دارد که آنهم درگیری میان واشنگتن و تل‌آویو در خصوص وضعیت کنونی منطقه است؛ به گونه‌ای که نتایجا به‌و هیچ‌وجه قابل به این نیست که سیاست‌ها و حتی تاکتیک‌های مدنظر ایالات متحده و تیم بایدن را اجرایی کند.

در همین راستا روزنامه وال استریت ژورنال در گزارش روز گذشته (چهارشنبه) خود نوشته است «مقامات آمریکایی از این که بارها به واسطه اقدامات نظامی اسرائیل در غزه و لبنان غافلگیر شده‌اند، ناراضی و عصبانی هستند و به دنبال جلوگیری از گسترش بیشتر تنش‌ها هستند. برخی امیدوار بودند که آمریکا در سفر برنامه‌ریزی شده یوآف گالاتت، وزیر جنگ اسرائیل به واشنگتن برای دیدار با لویدا استین، وزیر دفاع آمریکا در پنتاگون، اطلاعات بیشتری در این باره کسب کنند، اما پنتاگون اعلام کرده که گالاتت سفر چهارشنبه خود را به تعویق انداخته است. در این گزارش آمده است که «ادعاها در باره غافلگیر شدن مقامات آمریکایی با اقدامات اسرائیل در منطقه در حالی مطرح می‌شود که رهبران مقاومت منطقه گفته‌اند، این اقدامات با چراغ سبز متحداصلی اسرائیل یعنی آمریکا انجام می‌شود که بیشترین حمایت‌های مالی، نظامی و دیپلماتیک را به آن ارائه می‌کند.» همچنین وال استریت ژورنال نوشته است «یک مقام اسرائیلی گفته بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر اسرائیل (سه‌شنبه) با در جریان بودن برنامه‌ریزی برای عملیات علیه ایران، از اعاز شدن گالاتت به آمریکا جلوگیری کرده است که این برای بایدن و کاخ سفید به هیچ‌وجه یک خبر خوب به حساب نمی‌آید.»

رویترز هم در گزارشی جداگانه تنش کنونی میان واشنگتن و تل‌آویو را تحلیل کرده و نوشته است «اسرائیل گامی طی سال گذشته، به توصیه‌های آمریکا عمل کرده است. آمریکا به دنبال برنامه‌سنجیده‌تری برای پاکسازی رخف در جنوب غزه بود که باعث شد اسرائیل عملیات‌های خود را در آن جا محدود کند. آمریکا همچنین اسرائیل را قانع کرد که بر اساس اطلاعات ناقصی که چند روز پس از عملیات «طوفان الاقصی» توسط حماس علیه اسرائیل در ۱۷کتبر می‌رسید، به حزب‌الله

خبر



مجلس نمایندگان ژاپن روز گذشته (چهارشنبه) به منظور برگزاری انتخابات عمومی توسط نخست‌وزیر جدیدان کشور منحل شد.خبرگزاری کیودو بالتنتار این خبر نوشت: «شیگرو ایشینا در ست هشت روز پس از انتصاب به سمت نخست‌وزیری ژاپن، مجلس نمایندگان این کشور برای برگزاری انتخابات عمومی که قرار است در

پارلمان ژاپن منحل شد

می‌شد. طبق قانون اساسی ژاپن، نخست وزیر این کشور اختیار انحلال مجلس را دارند. حزب لیبرال دموکرات، حزب حاکم ژاپن، که شیگرو ایشینا در انتخابات ۶مهر ماه به‌عنوان رهبر آن انتخاب شده به همراه حزب «کوموتو» در مجموع ۲۹۰کرسی از ۴۶۵کرسی مجلس نمایندگان ژاپن را در اختیار داشت. آخرین انتخابات عمومی در ژاپن در سال ۲۰۲۱ و در زمان نخست وزیر ی فومیو کیشیدا برگزار شده بود. ایشینا در حالی مجلس نمایندگان ژاپن را منحل کرد که قرار است برای شرکت در نشست سران آسه‌ان که از نیم تا یازدهم اکتبر امسال برابر با ۱۸ تا ۱۹مهر ۱۴۰۳ در لاوس برگزار می‌شود، راهی آن کشور شود. این در حالیست که بسیاری از تحلیلگران اعتقاد دارند این اقدام تکیو می‌تواند خطرات حزبی را برای پارلمان افزایش دهد و برخی دیگر این اقدام را نوعی اصلاحات گسترده در نظر گرفت‌ه‌اند.

تداوم حملات اسرائیل به مناطق مختلف لبنان

خبرنگار النشره گزارش داد ارتش اسرائیل در حمله‌ای شهرک «لوردانیه» در شهرستان الشوف در استان جبل لبنان را هدف قرار داد. منابع لبنانی گزارش دادند که در آمار اولیه این حمله چهار تن شهید و ۱۰ تن مجروح شدند. این اولین بار است که اسرائیل از زمان آغاز جنگ این شهرک را هدف قرار می‌دهند. در عین حال خبرنگار النشره از حمله اسرائیل به مدرسه‌ای در شهرک السماعیه در صور خبر داد که تلفاتی به همراه داشت. از سوی دیگر، رسانه‌های



نظرسنجی‌های انتخاباتی آمریکا حکایت از تأثیر منفی جنگ غزه و لبنان بر آرای هریس دارد

دموکرات‌ها زیر تیغ تنش‌های خاورمیانه



لبنان حمله نکند اما حال‌آنه تنها غزه و رخف، بلکه لبنان و سوریه توسط اسرائیل مورد هدف قرار می‌گیرد که نشان از سرپیچی و بی‌اعتنایی اسرائیل به سیاست‌های کلی و منطقه‌ای آمریکا است.» آنچه در این میان باید مورد نظر قرار بگیرد این است که تنش میان نتانیاهو و بایدن حالا به نقطه‌ای رسیده که دیگر بازگشت ندارد و اسرائیل هر چه به انتخابات ریاست جمهوری آمریکا نزدیک‌تر می‌شویم، حملات خود را تشدید می‌کند؛ به‌عنوان مثال هر خسی از ناظران بین‌المللی بر این عقیده هستند که اسرائیل آرام‌آرام در حال گسترش دامنه حملات خود در منطقه است. اسرائیل اگرچه غزه

دعوی انتخاباتی با چاشنی خاورمیانه

آنچه در این راستا باید مورد نظر قرار بگیرد این است که جنگ در غزه و لبنان و کشته شدن صدها هزار غیرنظامی در این دو نقطه، باعث شد تا مسلمانان مقیم آمریکا حتی عرب – آمریکایی‌ها با تردید به هر دو نامزد یعنی هریس و ترامپ نگاه کنند و همین موضوع حلالا به چالش جدی برای آنها تبدیل شده است. شبکه سی‌ان‌ان در این خصوص گزارش کرد که چند تن از رهبران جامعه مسلمانان عرب آمریکا در دیدار با کامالا هریس، نامزد ریاست جمهوری حزب دموکرات این کشور

و هر کاری که در این راستا بتواند انجام خواهد داد. الزیات بیان کرد که «پیام ما به هریس ساده است، او باید فاصله بین خود و سیاست‌های دولت کنونی در قبال این مساله که ما با آنها مخالف هستیم را نشان دهد.»

این نشست در حالی برگزار شد که هفته گذشته ده‌ها تن از رهبران ارشد و چهره‌های سرشناس جامعه مسلمانان آمریکا با ارسال نامه‌ای در انتخابات ریاست جمهوری م‌ماه نوامبر به نامزد ریاست جمهوری حزب دموکرات به دلیل حمایت‌های دولت بایدن از رژیم صهیونیستی رای ندهند. نکت اینجاست که ایالت میشیگان یکی از ایالت‌های کلیدی برای انتخابات ریاست جمهوری ۲۰۲۴ آمریکا و میزبان جامعه بزرگی از مسلمانان و اعراب است. گروه Emgage Action یکی از گروه‌های نمایندگی‌کننده از رای دهندگان مسلمان آمریکا است که ماه گذشته میلادی به اعلام حمایت از کامالا هریس در انتخابات ۲۰۲۴ پرداخت اما هم‌زمان تأکید کرد که شدیداً از موضع دولت بایدن در قبال غزه و حمایت از اسرائیل ناخرسند است.

بر اساس نتایج تک نظرسنجی از ایالت میشیگان، ترامپ نامزد حزب جمهوری خواه در گرماگرم حملات اسررائیل به لبنان و انتقادها از سیاست دولت بایدن در قبال جنگ غزه، با اختلاف ۴ امتیاز از هریس پیشی گرفته است. به نوشته پایگاه خبری هیل که متعلق به کنگره آمریکا است، نظرسنجی انجام شده به ویژه در ایالت میشیگان که میزبان جامعه عرب آمریکایی و یکی از هفت ایالت میدان نبرد است، می‌تواند چالش قابل توجهی را برای هریس ایجاد کند.

اندی لوین، عضو پیشین مجلس نمایندگان آمریکانیز با اشاره به جبهه جنگ جدید اسرائیل در لبنان گفت: «آمریکایی‌های لبنانی مانند اجداد جامعه عرب آمریکایی در میشیگان هستند. مطمئن نیستم که سیاستمداران تا چه اندازه متوجه ابعاد و پیامد های جنگ در لبنان بر روی جامعه عرب آمریکا شده‌اند.» در مقابل چهره‌های فعال جامعه اعراب آمریکا اعتقاد دارند که ترامپ شخصاً در دیدار با دیگر رای‌دهندگان عرب مسلمان در میشیگان متعهد به حل مناقشه جاری در خاور میانه شده است در صورتی که هریس اینگونه رفتار نکرده است. این در حالیست که

دیوالت ترامپ، رئیس‌جمهور سابق آمریکا و نامزد حزب جمهوری خواه در انتخابات ریاست جمهوری ۲۰۲۴ روز دوشنبه طی یک رویداد در فلوریدا به مناسبت هفتم اکتبر و آغاز جنگ غزه عنوان کرد که «اگر وهنگامی که من رئیس‌جمهور ایالات متحده بشوم، بار دیگر روابط آمریکا و اسرائیل قوی‌تر و نزدیک‌تر از همیشه خواهد بود. اگر هریس رئیس‌جمهور شود، بدون شک اسرائیلی نخواهد ماند.» این سخنان ترامپ به نوعی نشان از آن دارد که وی راحت‌تر از دموکرات‌ها و هریس توانسته اعتماد جامعه آمریکا را جلب و جذب کند.

خبر

حماس برای تکمیل مذاکرات آتش‌بس در غزه شرط گذاشت

به کاهش توانایی مقاومت نیز تأکید کرد: بگذارید همچنان بر این باور باشند که مقاومت ضعیف‌است، اما هنوز جبهه‌های زیادی وجود دارد که می‌توانند به دشمن درس عبرت بدهد. شناعه همچنین خاطر نشان کرد: جنبش حماس برای آتش‌بس آماده بوده است، اما به دلیل موضع «بنیامین نتانیاهو» نخست‌وزیر اسرائیل مذاکرات به نتیجه نرسید. در طول ماه‌های گذشته، میناجی‌های قطری و مصری به دنبال بر کردن شکاف و دستیابی به توافق بودند، اما با توجه به شکاف بزرگ میان طرف (حماس و اسرائیل)، به‌ویژه باصراز اسرائیل بر ادامه جنگ پس از تکمیل توافق و مخالفت مقاومت با این ایده، این امر محقق نشد. در ماه مه گذشته، حماس با پیشنهاد میناجی مصری موافقت کرد و صراحتاً آن را اعلام کرد اما کابینه اسرائیل به ریاست بنیامین نتانیاهو این پیشنهاد را رد کرد.



یک مقام حماس با بیهوده توصیف کردن مذاکرات قبل از توقف حملات، از شرط اساسی را برای ادامه روند تکمیل مذاکرات آتش‌بس در نوار غزه مطرح کرد. «بمن شناعه» مسؤول روابط ملی جنبش حماس در لبنان در این باره اظهار کرد: رهبری حماس هیچ فایده‌ای در مذاکرات مبادله اسرا قبل از دستیابی

جهان نما

رئیس‌ام‌آی:

داعش و القاعده بار دیگر اروپا را هدف قرار می‌دهند

رئیس سرویس جاسوسی انگلیس مدعی شد که حمایت‌های کشورش از اوکراین، لندن را بسه هدفی برای عوامل روس تبدیل کرده است. او همچنین هشدار داد که داعش و القاعده احیاشده بار دیگر اروپا را هدف قرار می‌دهند. کن مک‌کالوم رئیس ام‌آی.۵ در یک سخنرانی سالانه درباره تهدیداتی که به‌ظن او انگلیس با آنها روبروست، روسیه را بالاتر از ایران و چین قرار داد و در عین حال خواستار بودجه بیشتر و هشدار در مورد خطرات اینترنتی شد. به گزارش راشاتودی، وی ادامه داد: «نقش پیشرو انگلیس در حمایت از اوکراین به این معنی است که مادر نظر ولادیمیر پوتین رئیس‌جمهور روسیه بزرگ جلوه می‌کنیم و باید منتظر ادامه اقدامات باشیم.»

به‌ادعای مک‌کالوم، کمک‌های انگلیس به اوکراین، لندن را به هدفی برای روسیه بدل کرده است. به گفته او، کشورش شاهد «خرابکاری و سایر اقدامات» است. رئیس سرویس جاسوسی ام‌آی.۵، نیروی کلیدی لایب‌گری قانون ۲۰۲۳ بود که به ازانس‌های امنیتی و اطلاعاتی انگلیس اختیارات گسترده‌ای اعطا کرد تا با «فعالیت‌های مخرب انجام‌شده توسط عوامل خارجی مانند جاسوسی، خرابکاری یا تلاش برای مداخله» در سیاست‌بان کشور مقابله کنند. وی همچنین بار دیگر این ادعا را تکرار کرد که انگلیس از سوی «ظلم‌های مستبد» که «موکراسی، خبرنگاران و مدافعان حقوق بشر ما و همچنین اطلاعات حساس» را هدف قرار می‌دهند، در معرض تهدید است.



به‌ادعای این مقام اطلاعاتی انگلیس، اخراج دسته‌جمعی دیپلمات‌های روسی که از سال ۲۰۲۲ آغاز شد، بی‌سابقه بود و «در توانایی سرویس‌های اطلاعاتی روسیه برای آسیب‌رسانی به غرب ضربه بزرگی وارد کرد، اما مظاهر مسکو با استخدام افراد نیابتی به صورت آنلاین پاسخ داد.» مک‌کالوم همچنین بار دیگر خواستار «توانایی ردیابی فعالیت آنلاین کسانی شد که به انگلیس آسیب می‌زنند» و آن را «بسیار حیاتی» خواند. اوایل سال جاری، «بن‌والاس» وزیر دفاع سابق انگلیس مدعی شد که روسیه مسؤول «کارزارهای روایت‌های نادرست است، دشمنان در این کشور از فضای مجازی برای تفرقه‌انداختن بین ماسدرت از ما، جاسوسی‌ها و ایجاد تنش در جامعه ما استفاده می‌کنند.»

مک‌کالوم در ادامه اتهام‌زنی‌های خود همچنین مدعی شد که لندن با «افزایش خیره‌کننده» نخر کاتی مثل «تورر، خرابکاری و سایبر جنایات» در خاک کشورش مواجه‌است و بدون سند و مدرک، انگشت‌اتهام را به سمت روسیه و ایران گرفت. مدعی شد که این کشورها برای انجام امور خود نیروهای را جذب می‌کنند.

وی در ادامه اغافی‌هایش با بیان این ادعا که ماموران ام‌آی.۵ و پلیس انگلیس از سال ۲۰۲۲ تاکنون با ۲۰ توطئه «بالموه مرگیار» مورد حمایت ایران مقابله کرده‌اند، هشدار داد که در صورت تعمیق درگیری‌ها در غرب آسیا، ممکن است ایران اهداف خود را در انگلیس گسترش دهد. مک‌کالوم در یک سخنرانی خود با اشاره به «تهدیدات اصلی» علیه انگلیس از سوی کشورها و گروه‌های شبه‌نظامی، مدعی شد که «دولت‌های متخاصم، افراد را دیکتاتوریزه و داعش احیا شده با هم ترکیب شده‌اند تا پیچیده‌ترین وبه‌هم‌پیوسته‌ترین محیط تهدیدی را که تاکنون داشته‌ایم، ایجاد کنند.» رئیس‌ام‌آی.۵ در ادامه مدعی شد، همچنین این خطر وجود دارد که حملات اسرائیل به گروه‌های مقاومت منطقه‌ای، منجر به حملاتی در انگلیس شود. کن مک‌کالوم به خبرنگاران در «مرکز فرماندهی ضد تروریسم» انگلیس در لندن گفت تعداد تحقیقات درباره تهدید علیه انگلیس که توسط ام‌آی.۵ در سال گذشته انجام شده، ۴۸ در صد افزایش یافته است. وی همچنین به نشانه‌های نگران‌کننده درباره تلاش‌های داعش برای بازگشت، با وجود فروپاشی خلافت داعش در عراق و سوریه به اشاره کرد و افزود، پس از چند سال از نبود این گروه تروریستی، این گروه اقداماتش را برای صادرات تروریسم از سر گرفته که یکی از نمونه‌های آن، حمله تروریستی به سالن کنسرت مسکو با ۱۴۰ کشته بود.

کنفرانس صلح اوکراین لغو شد



در یازار یونا، دستیار ارشد رئیس‌جمهور اوکراین اعلام کرد که دومین کنفرانس صلح که قرار بود در ماه نوامبر برگزار شود، لغو شده است. ولودیمیر زلنسکی، رئیس‌جمهور اوکراین اولین «کنفرانس صلح» را در ماه ژوئن به میزبانی سوئیس برگزار کرد؛ کنفرانسی که دستاوردی برای کی‌یف نداشت و نه تنها روسیه به آن دعوت نشده بود، بلکه مقامات این کشور، چنین کنفرانسی را «بوچ» خواندند.

اولین کنفرانس صلح اوکراین به میزبانی سوئیس در ماه ژوئن برگزار شد اما از آنجایی که روسیه به آن دعوت نشده بود، دستاورد خاصی را به همراه نداشت. «اندری برماک» رئیس دفتر رئیس‌جمهور اوکراین پیشتر گفت در تلاش است تا دومین کنفرانس را پیش از انتخابات ریاست‌جمهوری آمریکا در ماه نوامبر، احتمالاً با حضور روسیه برگزار کند.

بلومبرگ گزارش داده بود که شاید «نارندرا مودی» نخست‌وزیر هند میزبانی دومی کنفرانس صلح اوکراین را برعهده بگیرد و در عین حال تأکید کرد که زلنسکی در تلاش است تا حمایت کشورهای بلوک «جهان جنوب» (کشورهای در حال توسعه) را جلب کند. دستیار ارشد زلنسکی همچنین افزود: آماده‌سازی‌هایی را انجام می‌دهیم تا چنین کنفرانسی با کنفرانس‌های موضوعی در آینده برگزار شود. البته آخرین دور از کنفرانس‌های موضوعی که به‌نگرانی‌های آسانی مربوط می‌شود، اوآر ماخاکتبر در کاتانار برگزار خواهد شد.